
1.MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N° 034/2012

En Pozo Almonte, a 19 de Noviembre del 2012, siendo las 10:05 horas en la Sala de
Concejo Municipal de Pozo Almonte, se procede a dar inicio a la Sesión Ordinaria W 034
del Concejo Municipal, siendo presidida por la Sra. Presidenta del Concejo Municipal,
doña VERONICA AGUIRRE AGUIRRE, contando con la asistencia de los Sres. Concejales
de la Comuna de Pozo Almonte, Sr. ABRAHAM DIAZ MAMANI, Sr. GERMAN CHOQUE
GARClA, Sra. AMAN DA ROCO ALVARADO, Sr. EDUARDO MAMANI MAMANI, Sra. IRMA
VERA GUZMAN, Actúa como Ministro de Fé la Sra. Secretaria Municipal de La Ilustre
Municipalidad de Pozo Almonte, doña MAVELJUYUMAyA CHAMBE.

TABLAORDINARIA N° 034/2012

Entrega Acta Ordinaria W 033 de fecha 12 de Noviembre del 2012
Aprobación Acta Ordinaria N° 032 de fecha 05 de Noviembre del 2012.
Intervención Sr. Secretario de Planificación y Coordinación, don GUIDO
VALDIVIA V., tema

Subtitulo 31 Iniciativas de Inversión
Lectura de Correspondencia Recibida

1.- En primer lugar hace uso de la palabra la Sra. Presidenta del Concejo Municipal
(s). quien da la bienvenida a los Sres.Concejales presentes.

2.- Acto seguido, la Sra. Presidenta del Concejo, somete a consideración de los Sres.
Concejales la aprobación o rechazo del Acta Ordinaria N° 032 de fecha 05 de
Noviembre del 2012, obteniéndose la siguiente votación y posterior acuerdo:

NOMBRE Ordinaria N° 032

VERONICA AGUIRREAGUIRRE SI
ABRAHAM DIAl MAMANI SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI
AMAN DA ROCO ALVARADO SI
EDUARDO MAMANI MAMANI SI
IRMA VERA GUZMAN SI



ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar el Acta Ordinaria N° 032 de
fecha 05 de Noviembre del 2012, sin mayores observaciones.

3.- Acto seguido, se procede a dar lectura a la correspondencia recibida en el
siguiente orden:

3.1.- Se da lectura al Ordinario W 218 de fecha 12 de Noviembre del 2012 del Director
de Control Interno, a través del cual remite ejemplares del Informe Financiero y
Presupuestario, correspondientes al Tercer Trimestre del año 2012, el cual fue
entregado en la correspondencia de los Sres.Concejales.

3.2.- Se da lectura a la Carta W 610 - 1061 de fecha 27 de Septiembre del 2012, de la
Asociación Chilena de Municipalidades, a través de la cual agradece el respaldo
del Sr. Alcalde y del Cuerpo de Concejales en la adhesión del Municipio a la
Modificación de Estatutos de la Asociación Chilena de Municipales, de acuerdo a
lo establecido en la Ley W 20.527, cambio legal que permitió accede a la
personalidad jurídica y estar registrados en el Catastro de Asociaciones
Municipales de la SUBDERE,y además se solicita enviar el Acta del Concejo
Municipal correspondiente al presente acuerdo.

3.3.- Se da lectura a la carta de la Sra. GIANNA ARAYA JATAMAYA, a través de la cual
expone la situación de su hijo MARCO LOPEZ ARAYA, quien se encuentra
seleccionado para pertenecer a la rama inferiores de COLO COLO en la ciudad
de Santiago, por antes descrito solicita apoyo en una beca deportiva para poder
apalear gastos, sobre el particular la Sra. Secretaria Municipal, informa que este
situación fue resuelta en reuniones anteriores para lo cual se había acordado
apoyar al menor con una beca deportiva que cubrirá los gastos de Septiembre a
Diciembre del 2012.

3.4.- Se da lectura al Ord. N° 230 de fecha 13 de Noviembre del 2012 del Sr.Director de
Obras Municipales, a través del cual da respuesta a Ordinario W 525/019 de fecha
21 de Agosto del 2012, que dice relación con la solicitud de la Junta de Vecinos W
10 Fuerza Solidaria para ocupación de un terreno para construcción de una Mini
Plaza para menores del sector.



En atención a lo antes descrito, la Sra. Presidenta del Concejo, somete a
consideración de los Sres. informar a la Dirección de Obras Municipales que
comience con los trámites pertinentes con el propósito que este terreno sea
destinado como una mini plaza para los menores del sector, sobre el particular se
efectuar la siguiente votación y posterior acuerdo:

NOMBRE TEMA: Aprobación Desafectar terreno para
ser entregado a la Junta de Vecinos N° 10
fuerza Solidaria de Pozo Almonte, para una
Mini plaza.

VERONICA AGUIRREAGUIRRE SI
ABRAHAM DIAZ MAMANI SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI
AMAN DA ROCO ALVARADO SI
EDUARDO MAMANI MAMANI SI
IRMA VERA GUZMAN SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar efectuar los tramites de
desafectación del terreno solicitado por la Junta de Vecinos N° 10 fuerza Solidaria
de Pozo Almonte, para que este sea destinado como Mini Plaza para los menores de
la población antes mencionada, se hace presente que dichos tramites deben de ser
realizados por la Dirección de Obras Municipales, a la brevedad.

3.5.- Se da lectura al Ordinario W 30/12 de la Secretaria Ejecutiva del Bienestar del
Personal de la Ilustre Municipalidad de Pozo Almonte, a través del cual solicita
aporte Subvención para los 84 socios para el año 2013.

3.6. Se da lectura al Esquema General de Proyecto del Cuerpo de Bomberos de Pozo
Almonte, denominado "Contratación de Operadores de Radio y Central de
Alarmas, Cuartelera y Conductores para el Cuerpo de Bomberos de Pozo Almonte,
con un costo de $ 22.381.560.- (Veinte y dos millones trescientos ochenta y un mil
quinientos sesenta mil pesos) para el año 2012, sobre el particular, se determina
analizarlo una vez que realice la exposición el Encargado de Proyecto don GUIDO
VALDIVIA V.

3.7.- Se da lectura a la Carta del Sr. Coordinador de la Banda don JORGE SALINAS
VELASQUEZ,a través de la cual solicita autorizar la entrega de Subvención especial
para la Banda Instrumental Municipal de Pozo Almonte de un aporte de $ 3.000.000.-
(Tresmillones de pesos).



3.8.- Se da lectura a la Carta de la Sra. YOCELYN RIVERA PACHECO con domicilio en
Estanislao del Canto W 1076 de Pozo Almonte, a través de la cual solicita la
renovación del Comodato de la vivienda en la cual habita, sobre el particular la Sra.
Presidenta del Concejo, somete a consideración de los Sres. Concejales aprobar o
rechazas la renovación del comodato, obteniéndose la siguiente votación y
posterior acuerdo:

I_N_O-'--M_B'-R_E I TEMA: Aprobación entrega de Comodato

VERONICA AGUIRRE AGUIRRE SI
ABRAHAM DIAZ MAMANI SI
GERMAN CHOQUE GARClA SI
AMAN DA ROCO ALVARADO SI
EDUARDO MAMANI MAMANI SI
IRMA VERA GUZMAN SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad APROBAR la Renovación de
entrega en calidad de Comodato por un periodo de 01 años el inmueble ubicada
en Estanislao del Canto N° 1076 de Pozo Almonte a la Sra. YOSELYN RIVERA
PACHECO, debiendo la Sra. Antes mencionada durante este periodo participar en
los programas habitacionales que se den en la Comuna de Pozo Almonte.

3.9.- Se da lectura al Ordinario N° 25 de fecha 16 de Noviembre del 2012 de la Sra. Jefa
del Departamento de Rentas Municipales, a través del cual solicita lo siguiente

Oficio N° 025/12
SOLICITUD PATENTE
NOMBRE OSVALDO VERA SOTO
DOMICILIO SANFUENTEW 325 DE POZO ALMONTE
GIRO RESTAURANTTURISTICO

Sobre el particular la Sra. Presidenta del Concejo, somete a consideración de los
Sres. Concejales la aprobación o rechazo de la patente comercial antes descrita,
obteniéndose la siguiente votación y posterior acuerdo:



I---,N..:...O~M.;:.::B,-,-R=E I TEMA: Aprobación entrega de Patente

VERONICA AGUIRRE AGUIRRE SI
ABRAHAM OIAl MAMANI SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI
AMANOA ROCO ALVARADO SI
EDUARDO MAMANI MAMANI SI
IRMA VERA GUlMAN SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad otorgar la Patente, que se detalla a
continuación:

SOLICITUD PATENTE
NOMBRE OSVALDO VERA SOTO
GIRO RESTAURANTTURISTICO
DOM. COMERCIAL SAN FUENTES N° 325 DE POZO ALMONTE

3.10.- Se da lectura a la a la Carta del Centro General de Padres y apoderados del
Jardín Infantil Pequeños Pozitos de Pozo Almonte, a través de la cual, solicita
terreno para la ampliación de patio, el que se grafica en dibujo enviado con el
propósito de poder realizar un mini gimnasio techado para los pequeños de Pozo
Almonte, sobre el particular la Sra. Presidente, somete a consideración de los Sres.
Concejales, enviar el presente documento a la Dirección de Obras Municipales
para que se pronuncie al respecto, obteniéndose la siguiente votación y posterior
acuerdo:

NOMBRE TEMA: Aprobación envió documento a la
Dirección de Obras Munici ales.

VERONICA AGUIRRE AGUIRRE SI
ABRAHAM OIAl MAMANI SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI
AMAN DA ROCO ALV ARADO SI
EDUARDO MAMANI MAMANI SI
IRMA VERA GUlMAN SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad APROBAR el envió del Documento
del Centro de Padres y apoderados del Jardín Infantil Pequeños POZITOS de Pozo
Almonte, con el propósito que se pronuncie respecto al tema a la brevedad



5.- Hace uso de la palabra el Sr. Secretario de Planificación y Coordinación don
GUIDO VALDIVIA V., quien da a conocer el Subtitulo 31 Inversiones en el siguiente
detalla:

OBRAS EQUlPAMIENTO CONSULTORIAS TERRENOS GASTOS TOTAL PROYECTOS
CIVILES 31.02.005 31.02.002 31.02.003 ADMIN. 31.02.

PROYECTOS 31.02.004 31.02.001

CONSTRUCCION ACERAS LA
TIRANA M$ 25.000

CONSTRUCCON PLAZOLETAS
POBL. PADRE HURTADO Y M$75.000
CONSToPOBL. LASQUlNTAS

CONSTRUCCION
MULTlCANCHA POBL. BUEN M$32.000
RETIRO POZO ALMONTE

MEJ. AMPL. ALUMBRADO
PUBLICO DE POZO ALMONTE MS4S.000

CONSTo SEDE SOCIAL CLUB
DEP. NORTE ANDINO DE POZO M$S3.000
ALMONTE

MEJ. COMPL. DEPORTNO LA
HUAYCA. COMUNA DE POZO M$20.000
ALMONTE.

MEJORAMIENTO COMEDORES
Y EXPLANADA EXTERIOR MS30.000
SEDE SOCIAL DE MAMIÑA.

HABILITACION CAMARINES
COMPLEJO DEPORTNO DE M$ 30.000
HUATACONDO.

CONSTRUCCION ALBERGUE
COMUNITARIO DE MACAYA. I M$SO.OOO
Etapa

TOTAL EN M$ 360.000

PROYECTOS

6.- La Concejal Sra. AMANDA ROCa A., expone lo siguiente:

Solicita tomar en cuenta a la Población Salar de Llamara, a fin de pueda
construirse una Sede Social y una Multicancha para la Población, debería de
solicitarse el terreno al SERVIUa título gratuito.
La Concejal manifiesta que en reunión sostuvo con los vecinos de Las Quinta
Surde Pozo Almonte, para regularizar los terrenos que se encuentran pendiente
pero lamentablemente algunas personas ya han efectuado negocios con
estos sitios.



En el Acto se invita a participar de la reunión a don CARLOS VERGARA de la Secretaria
Regional Ministerial de Transporte, con el propósito de efectuar consultas que le
competen

7.- Hace uso de la palabra la Concejal Sra. IRMA VERA G., quien da a conocer lo
siguiente:

Consulta respecto a la señaletica del Bay Pass, solicita en calidad de urgente
que estos letreros sean instalados para evitar algún accidente de proporciones,
sobre el particular manifiesta don CARLOS VERGARA, que se4 encuentra a la
respuesta de la publicación en el diario oficial.

8.- Hace uso de la palabra la Concejal Sra. AMAN DA ROCO A., quien consulta a don
CARLOSVERGARA, si el valor del peaje se encuentra establecido, al respecto el Sr.
VERGARA, manifiesta que este se encuentra en trámite.

9.- Hace uso de la palabra el Concejal Sr. EDUARDO MAMANI M., quien manifiesta lo
siguiente:

Manifiesta que los camiones de alto tonelaje, continúan, saliendo en horario no
apropiado, sobre el particular el Sr. CARLOS VERGARA, manifiesta que los
vehículos de carga se encuentran fijados los horarios desde Iquique a Alto
Hospicio.

10.- Hace uso de la palabra la Concejal Sra. AMAN DA ROCO A., quien solicita la
posibilidad de poder realizar el estudio a la Ordenanza sobre la tenencia
responsable de animales domésticos.

11.- Hace uso de la palabra el Concejal Sr. EDUARDO MAMANI M., quien manifiesta
que existen muchos proyectos que se encuentran en ejecución sería conveniente
dar a conocer estos proyectos que son de gran importancia a la Comunidad de
Pozo Almonte.

13.- Hace uso de la palabra la Concejal Sra. AMANDA ROCO A., quien solicita fiscalizar
las dependencias de la Piscina Municipal, en atención a que las bombas se
encuentran en malas condiciones debido al mal mantenimiento que se les realiza,
y otras deficiencias de los baños y otras instalaciones y además que las personas
que laboran en el recinto casi nunca se encuentran.

14.- Se da lectura a la carta de la Sra. CECILIA NUÑEZN., a través de la cual, manifiesta
que el terreno emplazado en el sector de La Huayca se encuentra a la venta en
un valor de $ 37.000.000.- y cuenta con todos los documentos, al respecto la Sra.



Presidenta del Concejo Municipal, somete a consideración de los Sres. Concejales
tomar acuerdo para que este tema de adquisición de terreno sea visto por nuevo
Concejo Municipal entrante, obteniéndose la siguiente votación y posterior
acuerdo:

NOMBRE TEMA: Aprobación para que el tema de
adquisición de terreno sea visto por nuevo
Concejo

VERONICA AGUIRRE AGUIRRE SI
ABRAHAM DIAZ MAMANI SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI
AMAN DA ROCO ALV ARADO SI
EDUARDO MAMANI MAMANI SI
IRMA VERA GUZMAN SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad APROBAR que el tema de
adquisición del terreno ubicado en la localidad de La Huayca sea resuelto por el
Concejo Municipal entrante con el propósito de comprometer los dineros.

15.- Hace uso de la palabra la Concejal Sra. IRMA VERA G., quien consulta respecto al
terreno de la Corporación Municipal, al respecto la Sra. Secretaria Municipal,
manifiesta que para el próximo Concejo informara al respecto.

16.- Hace uso de la palabra el Concejal Sr. EDUARDO MAMANI M., quien solicita
informar a los Candidatos que puedan retirar las propagandas políticas que se
encuentran aún en la Comuna.

17..- Se da por finalizada la Sesión siendo las 13:30 horas.

PARA CONSTANCIA FIRMA


